GIÁO ÁN 
Lĩnh vực: Phát triển tình cảm kỹ năng xã hội
                          Đề tài: Dạy trẻ kỹ năng hợp tác.
1.Mục đích yêu cầu
- Trẻ biết và sẵn sàng hợp tác với các bạn để thực hiện các nhiệm vụ đơn giản. Trẻ kể được một số trò chơi,hoạt động cần phải hợp tác cùng nhau.
- Rèn luyện cho trẻ kỹ năng phối hợp với các bạn bằng các cách khác nhau
-Trẻ tích cực hứng thú tham gia hoạt động, vui chơi đoàn kết. Trẻ vui vẻ thực hiện công việc chung
2. Chuẩn bị
- Đồ dùng của cô: sân khấu đóng kịch, Nhạc: nhạc ráp, nhạc nước ngoài, nhạc bài hát “Lớp chúng mình”, hình ảnh các trò chơi, các hoạt động “ Trò chơi kéo co, trò chơi đá bóng. Trò chơi xây dựng, hoạt động kê bàn ăn”
- Đồ dùng của trẻ: Trang phục ông, bà, cháu gái, chó, mèo, chuột.
3. Tiến trình hoạt động
	Hoạt động của cô
	Dự kiến hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức
-Cô xin trân trọng giới thiệu với các con. Hôm nay có các cô giáo trong toàn huyện về dự lớp học của chúng mình. Các con hãy nổ một tràng pháo tay để chào đón các cô nào!
- Các con ơi! Cô cháu mình cùng vào tiết học nhé!
- Trẻ vận động thành vòng tròn và hô vang khẩu hiệu của lớp học “ Lớp 5 Tuổi….: Hợp tác, chia sẻ. Kết nối yêu thương”
2. Nội dung
Hoạt động 1: Dạy trẻ kỹ năng hợp tác
-Các con ơi! Hôm nay cô sẽ cùng các con tìm hiểu tại sao trong cuộc sống hàng ngày lại cần tới sự hợp tác nhé!
- Trẻ di chuyển trên nền nhạc về vị trí
- Trẻ: Con thưa cô, chúng con muốn gửi tới các cô một vở kịch với tên gọi “Nhổ củ cải”
- Cô: Vở kịch xin phép được bắt đầu!
-Trẻ giới thiệu các bạn tham gia đóng kịch.
-Trẻ đóng kịch “ Nhổ củ cải”
- Các con ơi? Các con thấy các diễn viên nhí đóng kịch có hay không? 
-Vở kịch có tên là gì?
-Trong vở kịch có những nhân vật nào?
-Một mình ông lão có nhổ được củ cải không? 


-Trẻ: Các bạn có biết bà cần ai giúp bà nhổ củ cải không nào?
- Trẻ: Các bạn có biết cháu gái cần đến ai không?
- Cô giáo: Thế chó con thì cần đến ai giúp bạn ấy nhổ củ cải?
- Khi cả có cả ông, bà, cháu gái, chó con,mèo con, chuột nhắt thì có nhổ được củ cải không?
- Đúng rồi đấy! Một mình không nhổ được củ cải mà cần sự phối hợp của bà, cháu gái, chó con, mèo con và chuột nhắt mới nhổ được củ cải. Đó gọi là sự hợp tác đấy các con ạ!
+ Bây giờ có 1 tình huống cô dành cho các con. Các con có muốn thực hiện thử thách không?
- Trên đây cô có gì đây nào?
-Bạn nào xung phong lên mang hộp quà lên giúp cô nào!
- Cho 1 trẻ bê quà
- Con có bê được không? Vì sao
Con có cần bạn nào giúp con không?
-Vì 
- Các hãy nhờ bạn lên giúp mình nào!
- Trẻ : Bạn Khuê ơi! Lên giúp mình nào!
- Cho 2 bạn bê quà
- Cô đàm thoại: Hai bạn có bê được không?
- Các con một mình bạn Trí không bê được quà vì hộp quà rất nặng nên cần sự giúp đỡ của bạn khuê, 2 bạn đã phối hợp với nhau và đã bê được quà. Các bạn đã hợp tác vui vẻ đấy các con!
-Các con ạ! Trong cuộc sống hàng ngày, chúng ta phải biết hợp tác với người thân, ngoài ra còn phải biết hợp tác với bạn bè và những người xung quanh các con nhé!
- Cô và trẻ đọc ráp “Một cây làm chẳng nên non, ba cây chụm lại nên hòn núi cao”
- Cô củng cố: “Một cây làm chẳng nên non, ba cây chụm lại nên hòn núi cao”
- Các con ạ! Hợp tác là sự phối hợp của nhiều người để cùng làm một việc đấy!
- Vừa rồi các bạn trong lớp mình đã hợp tác với nhau để đóng kịch. Thế các con có muốn hợp tác với nhau để chơi trò chơi không?
-Cô cháu mình cùng chơi trò chơi mèo đuổi chuột nhé!
- Trong trò chơi mèo đuổi chuột, một bạn có chơi được không?
- Cần phải có nhiều bạn chơi mới chơi đc trò chơi đấy các con ạ!
-Bạn nào xung phong làm mèo, bạn nào làm chuột?
-Các con đã sẵn sàng chơi chưa?
-Cho trẻ chơi trò chơi 1 lần
- Ngay bây giờ các con hãy cùng nhau chơi 1 trò chơi nữa để xem trong trò chơi có cần sự hợp tác không nhé
- Trò chơi với tên gọi “ Chi chi chành chành”
- Cô xin mời tất cả các con vào vị trí nào!
- Cho trẻ chơi.
- Các con vừa chơi trò chơi gì?
- Trò chơi này có cần sự hợp tác của các bạn chơi không hả các con?
- Trong trò chơi các bạn đã biết hợp tác vui vẻ với nhau đấy các con ạ! 
- Bây giờ cô sẽ dành 1 phút cho các con hội ý và kể xem những hoạt động, những trò chơi nào trong cuộc sống hàng ngày của chúng mình cần tới sự hợp tác nhé!
- Cho trẻ kể một số trò chơi, hoạt động có sự hợp tác.
- Các con cùng hướng lên màn hình xem có đúng những hoạt động các con vừa kể cần sự hợp tác không nhé!
- Cho trẻ xem hình ảnh trên màn hình
- À đúng rồi đấy các con ạ! Trò chơi kéo co cần sự hợp tác của nhiều người đấy.
-Trò chơi đá bóng, trò chơi xây dựng, kê bàn ăn hay cả khi các con kê sập, kê đệm cũng cần sự hợp tác đấy.
-Các con ạ! Những hình ảnh vừa rồi nói đến sự hợp tác của chúng ta trong các hoạt động vui chơi, học tập hàng ngày đấy. Các con nhớ, khi nào cần sự hợp tác thì hãy vui vẻ và tích cực các con nhé!
Hoạt động 2: Trò chơi luyện tập củng cố
- Ngay bây giờ cô rất muốn các con hãy hợp tác với nhau để chơi những trò chơi thật là thú vị nhé!
+ Trò chơi “ Mắt xích vui vẻ”
- Trò chơi chơi đầu tiên cô dành tặng các con với tên gọi “Mắt xích vui vẻ”
-Yêu cầu của trò chơi là khi bản nhạc cất lên, cô và các con sẽ tạo thành một mắt xích dài, trong quá trình tạo mắt xích nếu bạn nào làm đứt đoạn mắt xích thì coi như cô và chúng mình đã chưa hoàn thành trò chơi này đấy.Vậy để chơi tốt trò chơi các con hãy cố gắng hợp tác thật vui vẻ cùng cô và các bạn nhé!
- Xin mời các con trở về vị trí để tham gia trò chơi nhé!
- Cho trẻ chơi từ 1-2 lần.
- Các con ơi! ở lần chơi vừa rồi cô thấy các con chơi rất giỏi, các con có biết vì sao không?
- Cô cháu mình cùng chơi trò chơi 1 lần nữa nhé!
- Vừa rồi các con đã thể hiện rất tốt sự hợp tác của mình cùng cô và các bạn để chơi thật tốt trò chơi rồi đấy. Cô vẫn còn những trò chơi thú vị đang chờ đợi các con đấy!
+ Trò chơi “ Khiêu vũ”
- Trò chơi tiếp theo cô dành tặng chúng mình với tên gọi “ Khiêu vũ”
- Yêu cầu của cô trong trò chơi này cũng cần tới sự hợp tác vui vẻ của các con đấy! Cứ hai bạn một chúng mình sẽ cặp thành một đôi để khiêu vũ trên nền nhạc. Các con cỗ gắng hợp tác để bài nhảy vui vẻ và sôi động hơn nhé!
- Cô xin mời các con!
-Cho trẻ khiêu vũ trên nền nhạc nước ngoài.
3. Kết thúc
- Cô và trẻ di chuyển trên nền nhạc bài “ Lớp chúng mình rất vui”
- Các con ạ! Vậy là trong cuộc sống hàng ngày có rất nhiều các hoạt động vui chơi cũng như học tập cần tới sự hợp tác đấy! Hãy là những em bé ngoan biết hợp tác, chia sẻ và yêu thương nhau các con nhé! Như lời Bác Hồ kính yêu đã dạy:
Đoàn kết – đoàn kết – đại đoàn kết
Thành công – thành công – đại thành công!
	

-Trẻ lắng nghe và hưởng ứng.









-Trẻ lắng nghe

-Trẻ về vị trí

-Trẻ đồng thanh “ Nhổ củ cải”
-Trẻ đóng kịch




-Có ạ!

-Vở kịch “ Nhổ củ cải”
-Con thưa cô! Trong vở kịch có bạn củ cải, có ông, bà, cháu gái, mèo, chó, chuột.
- Con thưa cô! Một mình ông không nhổ được mà cần có bà giúp.

-Bà cần đến cháu gái.

-Cháu gái cần đến chó con

-Cần đến bạn mèo con và chuột nhắt.

- Có ạ!
-Vì có sự hợp tác.
-Trẻ lắng nghe.






-Có ạ!
- Hộp quà ạ!

-Một trẻ lên

-Trẻ lắng nghe.

-Trẻ thực hiện

-Có ạ!
-Trẻ đọc ráp.

-Trẻ lắng nghe


-Có ạ!


-Trẻ xung phong làm mèo, chuột 

-Sẵn sàng
-Trẻ chơi
-Trò chơi “ Mèo đuổi chuột”
-Không chơi được ạ!

-Cần sự hợp tác của các bạn chơi.




-Trẻ về vị trí
-Trẻ chơi
-Chi chi chành chành
-

-Trẻ hội ý.
-Con thưa cô: Trò chơi kéo co, đá bóng, trò chơi xây dựng, kê bàn ăn…..






-Trẻ xem

-Có ạ!

-Trẻ lắng nghe



-Trẻ lắng nghe



-Trẻ hưởng ứng



-Trẻ lắng nghe






-Trẻ về vị trí
-Trẻ chơi


-Trẻ hưởng ửng


-Trẻ lắng nghe.


-Cần có sự hợp tác.
-Trẻ khiêu vũ


-Trẻ vận động


-Trẻ lắng nghe.




-Trẻ khiêu vũ





-Trẻ lắng nghe và hưởng ứng




